

# 淄博烧烤节 要来啦

### 淄博发布烧烤出圈“新姿势”

淄博烧烤作为淄博饮食文化的重要组成部分，近日在网络上火爆出圈，成为新晋“网红”，“大学生组团到淄博吃烧烤”的话题登上抖音同城热搜榜第一。

淄博烧烤名店“金炉奖”、成立烧烤协会、淄博烧烤地图、新增21条定制专线……新晋网红淄博烧烤“出圈姿势”如此多样，爱烧烤的各地朋友一定很惊喜。3月10日，淄博市政府新闻办公室联合淄博市商务局、淄博市公安局、淄博市文化和旅游局、淄博市市场监督管理局组织召开打造“淄博烧烤”美食品牌新闻发布会。目前，淄博市商务局正会同有关单位，发挥各自职责，形成工作合力，让广大消费者更便捷、更安全、更舒心地品尝淄博烧烤。

#### 计划成立烧烤协会 淄博烧烤名店“金炉奖” 即将揭晓

淄博市商务局联合多部门举办了首届淄博烧烤名店“金炉奖”推荐活动，引导烧烤店规范经营，为淄博市内外消费者提供能够代表淄博水准、品质可靠的消费供给，助力提升“淄博烧烤”在全国的知名度和影响力。淄博市80余家烧烤店踊跃报名参加，针对参与活动的烧烤店，淄博市商务局定向发放烧烤消费券25万元。通过线上投票、视频展播、专业评审+线下评审等方式，推荐出20家淄博烧烤名店“金炉奖”，拟于近期颁奖授牌。

与此同时，为进一步规范烧烤店及产业链健康发展，淄博市计划成立烧烤协会。前期以规范的烧烤店为主发展会员，后期扩充烧烤器具、食材等产业链企业加入，逐步扩大协会覆盖面和引领力。协会定期进行领导机构改选，召开会员会议，研究部署烧烤行业相关重大事项，组织参加各类重大活动，研究制定淄博烧烤团体标准。先由淄博市食文化研究会组织相关餐饮专家、烧烤名店探讨研究烧烤标准制定事宜，待淄博市烧烤协会成立后，组织各会员单位开展调研、讨论、交流，接续开展淄博烧烤标准制定探索。积极争取省级餐饮协会、专家支持，组织社会征求意见，吸纳各方面意见建议，力争4月下旬正式发布淄博烧烤团体标准。

#### 烧烤地图、公交路线 便捷畅通 求职就业学生 还可免费住青年驿站

为方便各地朋友到淄博吃烧烤，淄博市将先行发布一期淄博烧烤地图，并对途经烧烤店的常规线路进行重新摸排，乘坐主城区42条常规公交线路可顺利到达33家烧烤店。

淄博市商务局党组书记、局长殷启迪在发布会上表示，淄博市商务局将联合各有关部门提前做好来淄往返旅客的数量研判，防止出现旅客滞留问题。在火车站安排志愿者，为往返旅客提供交通、住宿、烧烤、旅游线路等咨询推介等服务。对途经烧烤店的常规线路进行重新摸排，主城区42条常规公交线路覆盖33家烧烤店；专门新增了21条定制专线，淄博北站、淄博火车站南广场的线路周六、周日运行，始发站发车时间10:00，返回时间15:00；大学城、水利技师学院、淄博师专的线路周五、周六、周日运行，始发站发车时间16:30，返回时间21:00，同时加强公交、出租车及网约车管理，提升公共交通出行品质。

此外，淄博市38处青年驿站为符合条件的来淄求职、就业的青年学生提供每年3次、每次2晚的免费入住，来淄实习、游玩、访友的青年学生可享受每年4次、每次5天的半价入住。淄博市商务局还将发布淄博烧烤地图。由淄博市烧烤协

会牵头，结合2022年首届淄博烧烤名店“金炉奖”推荐活动参与企业，补充完善相关特色烧烤名店，先行发布一期淄博烧烤地图，包括烧烤店相关介绍、地址、联系方式、导航路线等内容。

#### 烧烤+旅游 逛吃逛吃去处多 文旅主题产品 让你畅快体验美好淄博

淄博市文化和旅游局党组书记、副局长严旭在发布会上介绍，针对近期淄博烧烤火爆出圈现象，淄博市文化和旅游局统筹文旅资源，主动谋划部署，策划推出五大“春光正好·淄博烧烤”文旅主题产品，力求打通“吃住行游购娱”各要素，让每个来淄大学生除了品鉴美食，能更好体验淄博的风景之美、人文之美、城市之美。

一是“烧烤”+踏青赏花游。随着气温回升，大家踏青赏花、露营野餐的期待也越来越高，我们在“文旅淄博”公众号上推出了全市赏花地图，大家可以白天赏花、晚上烧烤。这里我们为年轻人推荐部分赏花的好去处：可以到淄博人民公园、淄博市植物园、开元溶洞景区、原山国家森林公园、齐盛湖、红莲湖、齐山景区游览，看杨柳青青，满园春色，赏花游湖，十分惬意。约上三五好友，到高新区九顶山公园、孝妇河湿地公园、高青天鹅湖国际慢城、淄博文昌湖樱花园，摆上野餐帐篷装备，绿茵环绕，把春天拥入怀中。

二是“烧烤”+网红景区打卡游。淄博不仅是座历史悠久的古城，更是充满活力的年轻时尚之城。近期我们通过“文旅淄博”微信公众号发布了“适合年轻人打卡的潮流聚集地”，除了烧烤美食，淄博还有很多网红景区等着年轻人去打卡。例如，可以到网红景区红叶柿岩、潭溪山旅游区体验漂流，畅享山野，邂逅一场春意之约；到颜神古镇打卡，感受古窑民居；到“旱码头”“天下第一村”周村古商城，感受商埠文化；到“中国最美书店”钟书阁、淄博首家文创综合体天空之橙，点杯咖啡，沉浸式享受阅读时光；晚上到唐库文创园、尚美第三城，逛文创市集，玩剧本杀，观看艺术演出等等。

三是“烧烤”+艺术氛围游。3月份，淄博保利大剧院将上演“久石让·宫崎骏动漫作品视听音乐会”、布衣乐队《八宝茶》民乐版剧场巡演、“红壶相声社·精品相声大会”等艺术演出活动，丰富年轻人的文化生活。

四是烧烤+“工业风”体验游。推荐大家到我们的工业旅游示范基地山东领尚琉璃文化创意园、金祥琉璃博物馆，亲身体验琉璃制作；到周村烧饼博物馆，品尝拥有1800年历史烧饼的薄香酥脆；到全国第一家小米醋博物馆王村醋博物馆，体验传统酿造技艺。

五是“烧烤”+民宿田园游。来到淄博，尝了美食，赏了美景，不妨到民宿住上一晚，体会山色旖旎，静享云卷云舒，享受

惬意田园生活。推荐民宿青未了酒店、齐长城青川上、淄川牛记庵民宿、朱水湾度假村、上舍民宿、原舍清芷民宿等。

#### 守护淄博烧烤 安全“防护墙”

目前，淄博市各部门从社会治安、食品安全、消防安全等方面开展守护淄博烧烤的护航行动。公安机关针对当前社会治安特点，强化街面巡防力度。突出重点区域、重点部位、重点时段，深度整合街面警力，紧盯各类夜市、烧烤城(店)、步行街等人员密集场所开展高频度、高密度的巡逻防控。快速处置涉烧烤类警情。统筹指挥警务站、派出所、巡特警力量，快速反应，就近出警，协同开展涉及烧烤类的警情处置，提升出警处警速度，严厉防范和打击寻衅滋事、打架斗殴、故意伤害等违法犯罪。全力维护交通秩序。加强烧烤餐饮周边道路巡逻管控力度，指挥疏导交通，确保周边道路停车有序。公安系统针对人员密集的烧烤摊点、大排档等重点场所，增派执勤人员，强化巡逻防控、防范宣传和交通疏导，加大巡逻密度和巡逻频次，对治安隐患和矛盾纠纷及时整改化解，提高见警率和管事率，全力维护社会治安秩序持续稳定。

为了让淄博烧烤吃得放心，淄博市市场监督管理局针对烧烤行业食品安全特点，规范全流程管理，加大监督检查和抽检力度，严厉查处违法违规行为，切实守护淄博市烧烤行业食品安全底线。

强化食品流通环节监管。重点加强烧烤相关肉类食品安全监管，健全肉类食品安全追溯体系，开展烧烤相关肉类批发商专项整治，厘清肉类批发商销售链条，重点查验随货同行、肉品品质检验合格证明、动物检验检疫合格证明、非洲猪瘟检测报告等证明文件。强化食品餐饮环节监管，强化餐饮具清洗消毒管理。加大烧烤食品抽检力度。

市场监管部门还开展了食品快检进“烧烤网红店”活动，快检了5家在网上出现频次较高的单位，检测结果当场公示，结果均为合格。落实“首检”责任制，严格质量检测，做到全覆盖。督导烧烤门店诚信经营，改善提升服务质量，落实明码标价规定。消防等部门按照职责分工，加强对烧烤门店的消防安全监管抽查力度，要求经营主体落实消防责任，提高消防安全防范水平。守牢淄博烧烤安全底线，通过营造安全舒适的氛围，真正让消费者来淄博“吃得放心”“玩得开心”。

淄博市将抓住此次淄博烧烤“火爆出圈”的契机，进一步擦亮“淄博烧烤”这张新名片，将淄博打造成为一座更具烟火气息的夜经济之城，一座独具魅力的鲁菜名城，全方位提升服务水平，让各地的朋友来了不想走、走了还想来。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 王昭越



扫描  
微信二维  
码了解更  
多信息

